

## Churchill, miente en los Comunes

### El "premier" niega la existencia de promesas a España para la devolución de Gibraltar

Una nota de la Oficina de Información Diplomática pone al descubierto la falsedad de las declaraciones de Sir Winston Churchill

MADRID, 21.—La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, ha hecho pública la siguiente nota: "Interpelado el primer ministro inglés, señor Churchill en la Cámara de los Comunes por varios diputados laboristas sobre el alcance de la oferta de devolución de Gibraltar hecha a España en el curso de la pasada guerra mundial, se ha permitido contestar que tales promesas nunca existieron. Esta Oficina de Información Diplomática, a la vista de los documentos que obran en los archivos del Ministerio de Asuntos Exteriores, afirma que el Gobierno inglés, durante los años 1940 a 1942, no sólo ofreció al Gobierno español, en caso de que España mantuviese su neutralidad, tratar de la devolución de Gibraltar una vez que terminase la guerra, sino que ofreció además satisfacer a España las que Inglaterra llamaba entonces sus justas reivindicaciones en el Norte de África y reconocerle asimismo como gran potencia mediterránea. La verdad de estas afirmaciones está acreditada por los siguientes documentos:

Primero.—Elevada por el secretario del Foreign Office al primer ministro inglés una consulta sobre la oportunidad de negociar con España la devolución de Gibraltar, el señor Churchill dió, con fecha 26 de junio de 1940 la siguiente respuesta: "Estoy convencido de que nada ganariamos con brindar a España la discusión del problema de Gibraltar al término de la guerra. Los españoles ya supondrán que si ganamos, no sacarán nada de nosotros y si perdemos no haría falta discusión alguna. No creo, pues, que una promesa verbal de esta índole afecte la decisión española".

(Nota dada el día de ayer a la Prensa por el propio señor Churchill y recogida previamente en sus "Memorias", tomo segundo, página 564, edición inglesa, 1949).

A tenor de esta respuesta se ve que, por entonces, en 1940, el Gobierno inglés deshecho el proyecto de ofrecimiento, por temor de que fue se hiciera, pero no porque el Gobierno británico no estuviese dispuesto a la devolución de Gibraltar a cambio de la neutralidad española, ofrecimiento que más tarde reiteró explícitamente.

Segundo.—La promesa clara y concreta del subsecretario parlamentario de Negocios Extranjeros hecha al embajador de España en Londres el día 4 de julio de 1940, que fué comunicada por el Duque de Alba al Gobierno español en los siguientes términos: "Gobierno inglés espera sigamos en buenas relaciones con él y habiendo aprendido lección de sus pasados errores en su política hacia España, está dispuesto a considerar ms adelante todos nuestros problemas y aspiraciones, incluso el de Gibraltar. A su juicio, la existencia de una España fuerte e independiente de toda influencia extranjera interesa ahora a todos incluso a Alemania y, desde luego a Inglaterra".

(Telegrama núm. 289-290

so miembro de la familia europea y de la cristianad".

(Texto entregado al ministro de Asuntos Exteriores de Madrid por el embajador de Inglaterra, señor Hoare).

Quinto.—Declaración hecha por el primer ministro británico señor Churchill, al embajador de España, Duque de Alba, el día 2 de octubre de 1941, trasladada por éste al ministro de Asuntos Exteriores en telegrama que dice así: "Hoy almorcé en nuestra Embajada Churchill, Eden, embajador inglés en Madrid (Hoare) y otros. Primer ministro en conversación me dijo que su deseo era que España sea cada vez más próspera y fuerte. Que si Inglaterra gana la guerra lo que para él no ofrece la menor duda, Francia le deberá mucho y él a Francia nada, por lo que Inglaterra estará en situación de hacer presión fuerte y definitiva para que Francia satisfaga justa reivindicación de España en el Norte de África. Según él, Italia quedará como Francia, bastante disminuida, lo que proporcionará a España ocasión de ser a potencia más fuerte del Mediterráneo, en lo cual podrá contar con la ayuda decidida de Inglaterra. Estamos decididos—añadió— a ayudar a España en todo; sólo pedimos que España no deje pasar por su territorio a los alemanes".

Telegrama cifrado del Registro del Ministerio de Asuntos Exteriores, núm. 628, de 1941).

Sexto.—Declaración hecha por el primer ministro inglés, señor Churchill, al embajador de España en Londres el día 26 de noviembre de 1942, que el Duque de Alba transmitió así: "Presidente está lleno de optimismo y más seguro que nunca del triunfo, volviendo a repetir-me que su único deseo es hacer una España fuerte, próspera y feliz. A su juicio, como resultado de la guerra, Italia y Francia quedarán debilitadas, lo que llevará a España a ocupar una posición como no ha tenido desde hace siglos".

(Telegrama cifrado del archivo del Ministerio de Asuntos Exteriores, núm. 342, del año 1942).

Esta Oficina de Información Diplomática espera que la simple lectura de los documentos transcritos lleve a la convicción de que el ofrecimiento hecho a España por el Gobierno nacional inglés durante la última guerra mundial sobre devolución de Gibraltar y otras ampliaciones de influencia, no fué un hecho puramente ocasional y episódico, sino que respondió a una meditada actitud política reiterada a lo largo de dos años".

UN EDITORIAL DE "ARRIBA"

MADRID, 21.—"Arriba" en su editorial que titula "La alianza con la mentira" se ocupa de la interpelación de los laboristas a Churchill, de la contestación del primer ministro inglés y de la nota de la Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, y escribe: "El hombre que para no perder el imperio británico fué capaz de aliarse hasta con el diablo, como dijo en memorable ocasión, ahora, para salvar ante el mundo la poca escrupulosidad en rasgar las promesas que España atestigüa documentalmente, es capaz de aliarse con la mentira. Pero cree de veras que ha salvado algo negado por tercera vez. Ni siquiera se ha salvado el mismo para el irrevocable adjetivo con que le designara el pueblo español tan certero con que es conocida en nuestros manuales escolares, El espectáculo de ayer en la Cámara de los Comunes es triste, regocijante e indigno".—Cifra.

### Ginebra (Urgente)

Plan de elecciones generales en Corea

GINEBRA, 21.—(Urgente)—Los occidentales han acordado un nuevo plan para la celebración de elecciones generales que permitan la unificación de Corea.—Efe.

### Cavestany visita los centros industriales de Hannover

BONN, 21.—El ministro español de Agricultura, don Rafael Cavestany, ha visitado en Hannover la mayor fábrica de motores y maquinaria agrícola de Alemania occidental, y examinó en su museo los primeros motores Diesel existentes.

A media tarde visitó la catedral de Colonia, donde oró unos momentos por el bienestar de ambos pueblos amigos. En la región carbonífera presencié el funcionamiento de una perforadora capaz de hacer un pozo de un metro de diámetro y quinientos de profundidad.

De regreso a Bonn, fué huésped de los embajadores de España, en una cena en su residencia a la que asistieron entre otros los ministros de Agricultura, Luebke; de Economía, Erhard; el subsecretario, Sonnemain;

### Día mundial de oraciones infantiles por la paz

S. S. el Papa Pío XII se ha dignado aprobar y bendecir, a iniciativa del cardenal Feltin, arzobispo de París, la celebración de un Día Mundial en que todos los niños se consagren a pedir a Dios, por intercesión de la Santísima Virgen, el precioso don de la Paz.

El próximo domingo, día 23, millones de oraciones infantiles, se elevarán al Cielo, pidiendo con sus voces inocentes y pronunciando con sus labios puros la preciosa y sencilla oración escrita por el mismo Romano Pontífice, expresamente para este día en la que reiteradamente se pide al Señor, por medio de su Madre, Santísima, que conceda la paz, a este mundo tan necesitado de ella.

Y junto a esas oraciones la generosidad de los niños católicos del mundo unirá también el caudal precioso de sus sacrificios y renunciaciones, sin los cuales, como dice el Papa al Cardenal Feltin, no es posible conquistar la paz para los individuos, la familias y las naciones.

La Diócesis de Albacete no podía ir a la zaga en cumplimentar los deseos del Papa, y más aún tratándose de una obra de fraternidad y caridad cristiana. A la vista de las campañas misionales, realizadas con tanto fervor en Escuelas y Colegios, renace la esperanza de un mundo mejor, cuando estos niños, mayores ya lleven a su vida individual, familiar y social, el gran tesoro de su caridad que desde pequeños escondieron en lo profundo de sus almas.

Por eso, Albacete, esta-

rá también de vanguardia en el DIA INFANTIL DE ORACIONES POR LA PAZ. El día 23, a las nueve y media de la mañana, todos los niños con sus maestros y profesores, se reunirán en el Parque de los Mártires, para asistir a una Misa de Comunión que oficiará el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo y rezarán allí, colectivamente la oración por la Paz. Y por la tarde, reunidos por Parroquias, asistirán también en la S. I. Catedral a un acto en el que a la par que ganarán la Indulgencia Jubilar, volverán a levantar sus voces, delante de Jesús Sacramentado y de su Madre, la Santísima Virgen de los Llanos, pidiendo la Paz para todos los hombres.

Quiera el Señor, escuchar las voces de nuestros niños y hacer que la guerra se aleje definitivamente de entre los hombres.

### González Gallarza llega a Chicago

CHICAGO, 21.—El ministro español del Aire, teniente general González Gallarza, y su séquito, han llegado a Chicago.—Efe.

### El alcalde de Madrid, huésped de honor en Burdeos

BURDEOS, (Francia), 21.—El alcalde de Madrid, Conde de Mayalde, ha sido huésped de honor durante las ceremonias de la inauguración de una exposición española, portuguesa y flamenca de arte. Entre otras destacadas personalidades españolas asistentes figuraba el embajador español en Francia.

En la exposición se incluyen 150 trabajos entre ellos la famosa tapicera de Pastrana, que refiere la historia de la conquista de Arzile y la ocupación de Tánger en 147. Este magnífico trabajo fué hecho en Tournai hacia el año 1480 según dibujo de Gonzalves.

Figuran también en el certamen obras de Berruguete, Sánchez Coello, Gallego y otros.—Efe.

### Un millón de pesetas con destino a los Patronatos Locales de Formación Profesional

Hellín, 9.000 pesetas; Albacete, 7.000

La agencia CIFRA informa de la publicación en el B. O. del Estado de una orden del Ministerio de Educación Nacional disponiendo la distribución de un crédito de un millón de pesetas entre distintos Patronatos Locales de Formación Profesional, figurando en la relación los de Hellín, con 9.000 pesetas y Albacete, al que se asignan 7.000.

# NUESTRA CIUDAD

## PERFIL DEL DIA

### Cosas de por ahí

Contra lo que se ha venido recientemente, la primavera no se ha ido. La primavera está aquí, a la vuelta de cualquier esquina, en plena calle, en los ojos de una mujer, en el perfume de los jardines, en el sol, en el cielo, en los pájaros... La primavera está en Albacete, aunque a veces se empeñe en demostrar lo contrario, solo para despistar. Pueden estar tranquilos los poetas, y escribir sus versos dedicados al clima, en la seguridad de que serán atentamente correspondidos por éste.

Estuvimos ayer en el Parque. Está precioso, sobre todo aquel sector, la rosaleda, donde las flores alegran el aire con su color y su perfume. Creemos que todavía no nos hemos dado cuenta exacta de esta gran labor municipal. El Parque es una de las mejores obras de la ciudad. Allí hay rincones para soñar, motivos de contemplación y lugares tranquilos donde dejar que la fantasía vuele.

Y hablando de todo un poco, digamos también, pues es justo y merece decirse, que la luz, el fluido eléctrico, ha sentado por fin sus kilovatios en nuestra ciudad. La verdad es que ahora casi no podemos quejarnos. Hay buena luz, no existen las restricciones, al menos en los últimos días, y este importante servicio tiende a normalizarse quizás debido a los esfuerzos recibidos de las últimas precipitaciones. A turbina bien alimentada, no le mires la tensión. Y este parece ser el caso de ahora. Claro que tampoco estaría de más que ahora se previnieran contingencias y se tomaran medidas para cuando las circunstancias no sean tan favorables.

La «cosa» taurina se va a poner ahora en todo lo suyo. Solo nos faltan estas novilladas concurs para los ánimos se exaltarán un poco más y las discusiones lleguen al más ardiente apasionamiento. Desde luego, debido a la numerosa clientela de la sección taurina del Sindicato del Espectáculo, estas novilladas han de prodigarse. Los nuevos «fenómenos» se disponen a causar los más terribles asombros entre la afición. Sinceramente creemos que estas novilladas serán dignas de verse; por muchos motivos...

Bueno, y ahora hablemos del clavel. Nos va a costar el oro y el moro dar con él. El personaje que tiene el clavel usa las iniciales G. U. G. Ahora veremos si en Radio Madrid están también de acuerdo con nosotros...

CUENCA

Contra lo que se ha venido recientemente, la primavera no se ha ido. La primavera está aquí, a la vuelta de cualquier esquina, en plena calle, en los ojos de una mujer, en el perfume de los jardines, en el sol, en el cielo, en los pájaros... La primavera está en Albacete, aunque a veces se empeñe en demostrar lo contrario, solo para despistar. Pueden estar tranquilos los poetas, y escribir sus versos dedicados al clima, en la seguridad de que serán atentamente correspondidos por éste.

Estuvimos ayer en el Parque. Está precioso, sobre todo aquel sector, la rosaleda, donde las flores alegran el aire con su color y su perfume. Creemos que todavía no nos hemos dado cuenta exacta de esta gran labor municipal. El Parque es una de las mejores obras de la ciudad. Allí hay rincones para soñar, motivos de contemplación y lugares tranquilos donde dejar que la fantasía vuele.

Y hablando de todo un poco, digamos también, pues es justo y merece decirse, que la luz, el fluido eléctrico, ha sentado por fin sus kilovatios en nuestra ciudad. La verdad es que ahora casi no podemos quejarnos. Hay buena luz, no existen las restricciones, al menos en los últimos días, y este importante servicio tiende a normalizarse quizás debido a los esfuerzos recibidos de las últimas precipitaciones. A turbina bien alimentada, no le mires la tensión. Y este parece ser el caso de ahora. Claro que tampoco estaría de más que ahora se previnieran contingencias y se tomaran medidas para cuando las circunstancias no sean tan favorables.

**Cupón de Ciegos**  
Día 20 de mayo de 1954  
Número 726

## GOTAS Temor

Yo ya sé que polvo soy y que en polvo he de tornar y me sabré resignar cuando llegue a donde voy... Más lo que me asusta hoy, cuando vuelven los calores, es el polvo y los olores de ese terrible verano que ya tenemos cercano y trae tantos sinsabores.

ANANBAL

## Las escenas del Rosario serán un canto de amor a la Reina del Cielo. Asiste a ellas!

## Administración de Correos

### NOTA IMPORTANTE

Conforme a las aclaraciones publicadas en el pasado mes de abril y de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 5 de mayo corriente, se advierte que para el franqueo de los distintos envíos postales pueden usarse sólo sellos ordinarios. En todo caso, las tarjetas postales han de ser franqueadas con 40 céntimos; las cartas, con 60; los envíos aéreos, con un sobreporte de 25 céntimos, y todos los demás envíos cuya tasa exceda de 45 céntimos, con sobreporte de 10 céntimos. Se entiende siempre para la correspondencia destinada al interior del país.

## Clasificación moral de espectáculos

«Cohete K-1. (Para todos). Album de Arte (Sin crítica). La segunda mujer (3). Me quiero casar contigo (3).



**MUCHO JABONAR... Y LA CASPA AUMENTAR...**

No desaparece con lavados ni con peines. En realidad se le quita de un lado para ponerla en otro, ensuciando la ropa y... el día siguiente vuelta a empezar.

Los cabellos cuidados con Loción de Azufre Veri están llenos de vida. Dejan de caer, no tienen caspa, son brillantes, suaves, vigorosos y con mucha frecuencia ondulados.

**LOCION AZUFRE VERI**  
NO ES para que el pelo salga ES... para que no se caiga

DESCONFIE DE IMITACIONES CON GARANTIA FARMACEUTICA

Si desea un folleto gratis escriba a INTLA, Apartado 12, Salamanca

## Mañana será otro día

El sol sale a las 4'52 horas y se pone a las 19'31 horas.  
La luna sale a las 23'57 horas y se pone a las 8'32 horas.  
Cuarto menguante, el día 25.

**SANTORAL.**—Santos: Faustino, Timoteo, Venusto, Casto, Emilio, Basilio, Julia, mártires.

**MISA.**—De Santa María en Sábado. Ornamentos, blancos.

Van transcurridos 142 días del año: faltan 223.

**¡¡ Agricultor !!**  
Grupos para riegos a gasolina, petróleo y gas-oil  
Grandes facilidades de pago  
**Las Cataratas**  
TINTE, 7 ALBACETE

## FARMACIAS DE GUARDIA

PARA ESTA NOCHE

Don César Cabeza, Marqués de Molins, 9.

PARA MAÑANA (Servicio de día)

Don Prudencio Martínez Montero, Mayor, 30; don José Mansilla Delicado, Paseo de José Antonio, 9, y don Gabriel Sáinz de Baranda y Fernández, Marqués de Villares, 52.

## Excmo. Ayuntamiento de Hellín

En los Boletines Oficiales del Estado y de esta provincia, números 129 y 58 de los días 9 y 14 del actual mes de Mayo, respectivamente, se publica el EDICTO de esta Alcaldía Presidencial anunciador de las PRIMERAS SUBASTAS PUBLICAS o, en su caso, de las segundas, de los espartos de los montes Propios de este Ayuntamiento, cuyo aprovechamiento es el que corresponde al año forestal 1953-54, las cuales tendrán lugar en esta Casa Consistorial en los días 2 al 8 del próximo mes de Junio, a las horas, tipos de tasación máximos y mínimos y aforos que en el Edicto quedan consignados.

La presentación de proposiciones optando a las SUBASTAS podrá hacerse en la Secretaría de este Ayuntamiento, desde el día de su anuncio hasta la víspera de su celebración, todos los días laborables y a las horas de DIEZ A TRECE.

Los detalles de las subastas y examen de los expedientes, se facilitarán en la Secretaría Municipal.

Hellín, 15 de Mayo de 1954.—El Alcalde.—El Secretario accidental.

Muebles - Tapizado - Pulimento  
Fábrica de neveras de hielo metálicas  
**LUIS LARA GARCIA**  
SAN AGUSTIN, 39 Teléfono 2547

## HACE 56 AÑOS

### NOTICIAS DE

#### «Eco de Albacete»

Sábado, 21 de mayo de 1808: El suceso del día.—Telegrafían de Toledo que a consecuencia de vivas palabras cruzadas ayer en el coro se habla de una cuestión de honor pendiente entre el cardenal Sancha y el deán de la catedral. Ambas dignidades eclesiásticas han nombrado sus padrinos y como demuestran vivísimas ansias de llegar a un mortal encuentro, se considera seguro el lance en condiciones.

Traslado.—El relator de esta Audiencia, don Eugenio Vida Vilches, ha sido trasladado con igual cargo a la de Granada.

#### ¿Quién tiene el clavel?

Entre una Escolta viril se halla perdido un clavel. Lo posee Salvador Rey... ¿Sus letras?: S. R. I. J. L. C.

#### Anuncios por palabras

MAQUINAS hacer punto imperio 20 meses crédito enseñanza gratuita a domicilio. Delegación de Zona Guargu. Calzaderas, 19. Motilla del Palancar, Cuenca.

HIJOS ALVARO ESCRIBANO venden, alquilan los dos más céntricos edificios, dos planas, viviendas destinadas comercios. Informes: Ramiro Escribano, Motilla del Palancar (Cuenca).

VENDERIA CASA situación muy céntrica, construcción moderna, tres pisos, uno libre. Informe en esta Administración.

## Concurso "Día San Fernando" Responso y fantasía de la juventud española

Hubo un tiempo en que España vivía una vida chata, escéptica, perezosa. Era la época del «señorito», del vago, del político de zarzuela, del heredero. Una indiferencia insensata, un atroz desaliento, parecía gravitar sobre todos los españoles. Los desastres nacionales eran aceptados unánimemente con abyecta socarronería. La gente se encogía de hombros en el café, en los toros y en aquellas tertulias almibaradas donde los viejos y apollillados políticos de la época se inclinaban ante las proceres matronas de la aristocracia y acordaban al alimón, entre copita y copita, los asuntos del país. El honor nacional, los problemas políticos y sociales, la Patria, en suma—esta es la verdad—, importaban un comino a los españoles. ¡Desdichada época en que España vio desfilar tristemente, por el escenario de su propia historia, muchas generaciones dengues y atrofiadas, de jóvenes sin juventud, prematuramente marchitos, que veían indiferentes, con los brazos cruzados, el rápido declinar de su patria!

Luego vino el liberalismo, y las sectas, y la fiebre teorizante de los Ateneos. Y así llegó el año 31 y el 32. Se quemaron algunos conventos, se sacrificaron unos cuantos curas y se inventó el «estraperlo», aquel célebre aparatito de la picaresca republicana que tuvo la virtud de transformar un partido en una partida. Cada vez más divorciada de su historia y de su destino, España, entre una cosa y otra, llegó a tam balearse seriamente. Hasta que ciertas gentes exclusivistas, de ambiciones limitadas, se agruparon en torno a su propio miedo, como ovejas asustadas, y aparecieron las derechas. Fue un hermoso ejemplo de reacción ciudadana: unos se apresuraron a encender una vela a Dios y otra al Diabolo, en un ingenuo afán de conservar sus antiguos privilegios; otros alzaron tímidamente sus voces en el Parlamento y en los teatros—lo que venía a ser lo mismo—, y otros, más cautos, hicieron la maleta y se marcharon al extranjero. ¡Admirable lección la de estos excelentes sujetos! Finalmente agotaron, sin resultado, todos los medios para defender la razón y la justicia y se llevaron las manos a la cabeza.

Pero he aquí que entonces aconteció un hecho social extraordinario. Una juventud renacida, enérgica, resuelta, viril, decidió adoptar, como único medio de salvación, la «acción directa», esto es, la violencia, rindiendo así un rotundo homenaje a la Razón y a la Justicia. Acababa de nacer la Falange y la historia de España aparecía, por vez primera, entregada a las decisiones de la juventud.

Quiénes hayan tenido la suerte de vivir la aventura maravillosa de aquellos días lejandos conocerán el tremendo significado que ocultaba el acto sencillo de vestir una camisa azul. Y esa patética significación, esa ofrenda de liberada y alegre de la propia existencia, hizo que se agruparan rápidamente, en torno a la bandera recién levantada, universitarios y obreros, jóvenes aristócratas y pequeños burgueses, trabajadores del campo y del mar... Sumaban, en total, «cuatro gatos», como se atrevió a decir cierto diputado de derechas, pero bien pronto los confines de la patria fueron incapaces para contener el ancho latir de sus corazones. La Muerte les había elegido ya y les aguardaba—a ellos, casi niños—tras las esquinas de cada calle. ¿Pero qué importaba eso? Uno tras otro, con exacta puntualidad militar, acudieron cantando a la trágica cita y fueron cayendo en las calles y en las plazas de España. Murieron sencillamente, sin aspavientos, con la tranquilidad y la elegancia que únicamente proporciona el cumplimiento de un acto de servicio. Y sus cuerpos, todavía en flor, que daron tendidos aquí y allá, subrayando dramáticamente, en toda la ancho geografía española, el más grande esfuerzo que en naya realizado jamás juventud alguna en el mundo.

Mas no cayeron en vano. El sacrificio de su juventud reivindicó la de todos los españoles en el tiempo y en el espacio. Se había realizado el milagro: El presente y el futuro eran de la juventud. Sus componentes sentían, por vez primera, una íntima sensación de dominio y estaban, consecuentemente, dispuestos a ejercer predominio en lo sucesivo. Al fin eran políticamente libres, se sabían definitivamente inscritos en los destinos de España, agrupados en un gigantesco Frente de Juventudes que informaría la vida toda del Estado. De sus filas, del seno mismo de sus campamentos, de sus Universidades, saldrían en adelante los atletas, los técnicos, los intelectuales, los estadistas que regirían el nuevo Estado y honrarían la memoria de los que se fueron.

De aquellos que ya no están entre nosotros, pero que son más afortunados que nosotros, porque montan la Guardia eterna de los Elegidos en lo más alto de los luceros de la Patria.

«SINTEX»

Los «Misterios» del Rosario encarnados en cuadros plásticos fomentarán el rezo del Santo Rosario en Familia.

### Cartelera de Espectáculos

**CAPITOL**—Continúa de 5,30 a 1 La segunda mujer y Me quiero casar contigo. (no toleradas)

**GRAN HOTEL**—Continúa de 5,30 a 1 Cohete K-1 (tolerada)

**PR DUCTOR**—Continúa 5,30 a 1 Fandango y Millonarios por un día (no toleradas)

# Acusemos a los responsables

Por Wenceslao FERNANDEZ FLOREZ  
(De la Real Academia Española)

Cada época no sólo crea nuevas figuras de delito sino que pone matices peculiares en muchos de los ya catalogados escrupulosamente. En el fondo, el mal siempre es el mal y no tiene más que una cara, pero sus gestos varían y en esos gestos es precisamente donde podemos descubrir el paltativo de una atenuante o la irritación de una agravante. Con todo respeto para la "cosa juzgada" y para la rectitud y la sabiduría de los juzgadores, a veces, por ejemplo, la ley nos parece un poco blanda al determinar el castigo que corresponde a los responsables de que una casa en construcción se derrumbe y aplaste a varias personas, y a veces tememos que haya sido un poco dura en la condena de una muchachita que sustrajo de la caja registradora a su cargo unas pesetitas para hacer un regalo a su novio. Porque en la imprudencia temeraria de los responsables de la construcción —técnicos todos ellos— no intervino la ignorancia ni, en la mayoría de los casos, esos factores que pueden ser cargados sobre las anchas espaldas de la fatalidad, sino que juegan una punible negligencia y, en ocasiones frecuentes, la codicia, el afán de conseguir baratura, salga como saliera la empresa.

Hay trances en que nos preguntamos cuántos grados tendría el ángulo de divergencia que el fallo de un juez ideal trazaría con respecto a las normas de un código. He ahí ese vecino de Madrid que fué despojado de algún dinero, una estilográfica, un reloj de pulsera y otros efectos durante la sesión de un "cine".

El buen hombre ocupaba una butaca, fué desahogado invadir por el sopor y se quedó dormido. A su lado se sentó un maleante. Detengámonos a imaginar cuáles serían social y moralmente los estragos de espíritu de estos dos individuos.

El honorable vecino era sin duda un sujeto fatigado por sus diarias ocupaciones que quiso concederle esa ocasión de la realidad que el "cine" ofrece. Es incuestionable que cuando adquirió su entrada en la tequilla no tenía ni el más remoto propósito de echar una siesta. Nadie va al "cine" con el deliberado designio de dormir y hasta cabe afirmar que si pudiese suponer que le esperaba el sueño en el asiento casi siempre incómodo y casi siempre caro, no compraría el billete. No. El honorable vecino fué a complacerse con las hazañas de unos "moneros" del "Far West" o con la audacia criminal de unos gangsters", o, más dulcemente, con las peripecias del amor que complica a un galán con una damita de esas tan guapas cuyas tentadoras imágenes lleva Hollywood a las pantallas. Si algo de esto le hubiesen ofrecido, el excelente espectador no cerraría sus párpados, así puede juzgarse. La película le debió de haber sido pesada. Bien sabido es —y acerca de

ella escriben casi todos los críticos diariamente— que el "cine" atraviesa una crisis de temas y se repite con agobiadora pobreza de asuntos. Al hombre no le interesa nada de aquello y, sin que interviniese su voluntad, se fué quedando dormido.

Pasemos ahora al segundo personaje. El segundo personaje es el carterista.

Resulta difícil saber si entró a presenciar el espectáculo con intención de utilizarlo para adueñarse de lo ajeno. El "cine" ejerce tan extensa atracción que no es absurdo pensar que los maleantes acuden a él, cuando sus ocupaciones se lo permiten, para esparcir el ánimo constantemente afligido por la seguridad de que la Policía existe. Pero aun admitiendo que el tal sujeto fuese, en lo suyo, un infatigable "trabajador", reconoceremos que la vecindad de un prójimo sentada en una butaca no es la más propicia para desvalijarlo. Aunque nuestra experiencia es nula, tenemos oído que hace falta dar un encontronazo a la víctima, y "arrojarla" y manejar ante ella el telón de una gárdina o un periódico y colocarse en un plano tajoso y demás requisitos que por cierto no reúne un hombre acomodado en forma que su codo toque al del "operador". Probablemente, el carterista no se hubiese atrevido al despojo en circunstancias normales. Hasta llegamos a suponer que no aspiraba más que a deleitarse con la película.

Pero de pronto oye el ruido inconfundible de un ronquido. El vecino de butaca se ha desahogado. Su cabeza se inclina sobre el hombro. Sus ojos están cerrados. Duermo... Amigos, hace falta ser un santo para no darse cuenta de que allí, al lado, está la más fuerte y la más fa-

cil de las tentaciones. Y ningún carterista es santo, o, si ustedes lo prefieren, ningún santo es carterista. El maleante de este verídico suceso habrá dicho para sus adentros:

—Este tipo duerme tan profundamente que si lo desenganchase el reloj de pulsera, no se enteraría.

Y, en efecto, le quitó el reloj sin que el otro se estremeciese.

—¡Que atrocidad— continúa el "desvalijador".

—Es que está diciendo: "robadme".

Y le vació los bolsillos que casi se estaban ofreciendo a su apetito y a su habilidad.

La Ley, la misma rígida Ley, tiene en cuenta las facilidades que se brindan para el mal, y así no es tan grave llevarse algo de un cajón abierto como de un cajón cerrado con llave, y no es lo mismo robar que hurtar, con independencia de lo que se hurte o se robe. Por eso mismo, apoderarse de algo que un durmiente desahoga en la inconsciencia de un sueño debe de rebajar mucho la categoría del esfuerzo.

¿Quién es el verdadero responsable de esta infracción de la moral? Para mí no existe duda alguna. El verdadero responsable es el dueño del "cine", la empresa encargada de su explotación. Si no hubiese girado una película tediosa el espectador número uno no se hubiese dormido y el número dos no le habría desahogado de sus bienes. En caso de indemnización, la Empresa debe ser subsidiaria.

Me encantaría que se proclamase así y que sentase jurisprudencia. A ver si, alarmados por ello, los empresarios de salones de "cine" disminuyen la frecuencia con que nos ofrecen cintas idiotizantes y soporíferas.

(Prohibida la reproducción.)



## Las tarifas eléctricas han repercutido modestamente en las empresas

Los recibos de la luz han sido tema propicio a las críticas, bromas e ironías de escritores, comediógrafos y caricaturistas. Pero hoy vamos a tratar con respeto a la «Ofite», haciéndonos eco del serio estudio que han realizado en sus juntas generales las empresas eléctricas sobre el primer año de aplicación de las nuevas tarifas.

Dicen que el aumento ha repercutido muy modestamente en sus tesorerías, aunque tienen la esperanza de que se acuse más en ejercicios sucesivos, porque, según se vayan terminando las obras en curso, será mayor la parte de prima por nuevas construcciones.

Menos conformes se muestran en cuanto a las distribuidoras de energía, y arguyen que como les corresponde la fracción más elevada de los gastos del servicio eléctrico y parte muy importante de la instalación y esto no ha sido objeto de prima directa, las tarifas les resultan tan ceñidas a los costes estrictos, que sólo podrán ser remuneradoras y servir de incentivo bastante para el desarrollo de la industria, si la Administración, que tan de cerca está observando los resultados de su implantación permite que ésta se realice con un criterio nivelador para el cumplimiento de sus fines.

## Se implanta el arbitrio provincial para elevar el nivel de los pueblos

La Diputación de Madrid, acogiendo a la Ley de 3 de diciembre de 1953, va a implantar el nuevo arbitrio que grava la riqueza provincial, con objeto de robustecer la hacienda de la Corporación para el cumplimiento de sus obligaciones mínimas y cooperar con los Ayuntamientos en la ejecución de servicios municipales y, en casos determinados en la nivelación de sus presupuestos.

Según los cálculos avanzados por los técnicos de la Diputación, la base teórica de producción gravable se fija en 1.500 millones para los productos naturales y en 10.342 millones para los transformados industrialmente. La mayor parte de este arbitrio, que alcanzará unos 90 millones de pesetas, se destinará a los pueblos.

Tras la exposición de esta propuesta, que se someterá a la aprobación del gobierno, hecha por el presidente de la comisión de Hacienda, señor marqués de Vivel, el presidente de la Corporación, señor marqués de la Valdavia, resaltó la importancia de este nuevo gravamen, que ha de influir en la prosperidad de la provincia, pues, como consecuencia, se desarrollará un eficaz plan quinquenal, y 732 pueblos se beneficiarán con el abastecimiento de aguas potables, cuyas obras importarán 250 millones.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

## 2-NOTAS

### BENEFICENCIA

Existe en la ciudad un gran número de seres humanos a quienes la desgracia privó del goce de la existencia de los padres. Huérfanos que, gracias a la Diputación, encontraron hogar y cariño.

Este gran conjunto de muchachos, forma parte integrante de un desvelo por parte de quienes atienden su educación y formación: las Religiosas de San Vicente de Paul.

En diferentes ocasiones trajimos a nuestras "notas" información de establecimientos benéficos; más hoy, destacamos algunos datos de nuestra visita a la llamada Casa de Huérfanos y Desamparados, con la brevedad peculiar en esta sección.

Seguidamente, quienes no conozcan el ambiente que se respira en esta Casa, quizás crean que rebosa tristeza y más lejos de la realidad.

La característica de los viejos asilos, no rige aquí en ningún sentido.

Su organización y carácter dentro del plano pedagógico y formativo que viven los jóvenes acogidos, está marcado dentro de un ambiente de sana alegría, de verdadera hogar.

Esta ha sido la directriz a seguir según el acertado punto de vista, que impera por deseo expreso de la Corporación Provincial, que en estos últimos años, atendió al mejoramiento de todos los servicios y talleres de aprendizaje de oficios.

La distribución de la jornada del día comienza con la asistencia a la Santa Misa. A las ocho horas se sirve el desayuno, y seguidamente se abren los talleres y escuela, hasta las once treinta que se marca un alto en la tarea, con media hora de recreo, en los escolares.

A la una se sirve el almuerzo; una cuarenta y cinco, es todo de sofofo; tres, comienzo de la jornada de la tarde hasta las seis treinta que hay clase de música con instrumento; siete treinta, cena, recreo, y a las nueve, examen y rezo propio de la noche.

En este horario, se dedica cierto tiempo al cultivo de las bellas artes, especialmente de la música; detalle para nosotros muy importante, por servir de manera eficaz al fomento de la afición musical en la nueva generación.

Popular es, en toda la capital y provincia, la Banda Infantil de Beneficencia, muestra patente del interés que por la música sienten la mayoría de los acogidos.

### ACERAS

Una amable colaboradora de esta sección, nos envía una carta, en la que nos advierte lo que a continuación apuntamos: "No creo sea empresa muy difícil exigir de los propietarios de fincas, que pongan las aceras de sus casas. Hay sitios intransitables para el peatón; y si el Ayuntamiento cuida la pavimentación para el tránsito rodado, algo más debería interesarse por esa franja estrecha, denominada acera, en la que tenemos que caminar los que vamos a pie".

Agradecemos muy de veras estas colaboraciones a nuestra tarea.

### ¿QUÉ TIENE EL CLAVEL?

Bobby Deglané pregunta las iniciales del nombre y apellidos del personaje que lleva el clavel. Nosotros contestamos: G. U. G.

J. E.

# Temas económicos sociales

## La formación profesional factor de productividad

Se conoce con el nombre de productividad al movimiento económico-social tendente a elevar los rendimientos de la industria por la implantación de la Organización Científica y el fomento de la producción, cuya finalidad es incrementar la renta de las naciones y conseguir un nivel de vida más elevado para su población.

En sentido general, la palabra productividad se refiere al resultado de la influencia que un factor determinado tiene sobre la producción. La productividad es la relación entre un gasto y la utilidad obtenida del mismo.

Por "productividad del trabajo" se entiende "el cociente de dividir la producción por la duración del tiempo que se tarda en obtenerla".

Luego, la relación producción-tiempo es un índice numérico que sirve para expresar la productividad del trabajo. El trabajo humano necesario para realizar una tarea o producir un artículo se

expresa en horas-hombre. El interés general está en disminuir este número de horas, con lo que se abarata la producción.

La eficacia del trabajo requiere hacer que el esfuerzo del trabajador sea eficaz. El aumento de producción y mejora de calidad que se consigue permite reducir los costos y abaratar los productos, con lo que el trabajador puede adquirir más, es decir, el aumento de productividad hace, prácticamente, que sus ingresos sean mayores.

El empresario también se beneficia, puesto que, estando el obrero más complacido con su trabajo y comprometido con la empresa, su rendimiento es mayor, y a los dos interesa la buena marcha y prosperidad de los negocios.

Por lo mismo que una mayor y mejor producción constituye un aumento de riqueza, al aumentar la productividad se mejora la situación económica de la nación, o sea, al producir más y mejor con

menor esfuerzo se beneficiarían las condiciones de vida de todos los españoles.

La prosperidad depende del valor numérico de la productividad pues el nivel de vida de una nación puede elevarse si su productividad aumenta. El progreso constante de la técnica se justifica en razón de conseguir este aumento de productividad.

La productividad es el resultado de numerosos factores. Con la organización científica de fábricas y talleres y de los trabajos, la renovación de aparatos y máquinas, el mejoramiento del material y herramientas, la simplificación de las tareas, la existencia de un clima favorable en las relaciones humanas que garantiza la confianza recíproca y permite una colaboración de los métodos y la formación profesional en todos los grados, se consigue aumentar la productividad.

El resultado de cada uno de estos factores depende del interés que en ello pongan las

personas encargadas de realizar los distintos cometidos, para lo cual es necesario que cada uno esté convencido de que tiene una misión a realizar, y que el mejor resultado del conjunto sólo puede conseguirse si cada uno realiza bien su cometido.

Esta preponderancia de la intersección de la persona, en el proceso productivo hace se destaque el individuo como "factor humano" de la industria y sea elemento decisivo de la productividad. Por ello, el interés que presenta la formación profesional del personal es decir, conseguir que cada uno esté lo suficiente y convenientemente capacitado para realizar bien su trabajo de acuerdo con sus aptitudes.

El aumento de productividad es un beneficio social y sirve a todos los intereses mutuos de empresarios y empleados al obtenerse mejores rendimientos del esfuerzo mental y muscular.

(Pasa a la pág. QUINTA)

# (PARENTESIS EN LA CIUDAD)

La Vía Láctea tiene su buen puñado de estrellas; pero a todo hay quien gane. Es más crecido el número de ranas con que cuenta el Hoyo de Don Juan, al lado de la carretera de Madrid: una descomunal orquesta en las noches de luna y una riqueza perdida, aunque den poco y frío mantenimiento (Oído a Virgilio en sus «Geórgicas»: «Et veterem in limo ranae cecineret que-relam», que es lo que mejor vamos considerando). Muy empapadas de limón, pasan por cosa buena sus ancas. (¿Se ha puesto tan caro el marisco?)



Si estas ranas pidiesen rey, yo no tendría inconveniente en mandarles este de la viñeta, que da envidia verlo, tan aparente y garboso, con su dentadura completa y todo... Más, no solicitan amo por ahora, contentándose con su canto armonioso de sirenas del fango, de busconillas de charco, a ver si un lucero se les entra por la boca. (¿Ay, romancillo de Casonal!)

El sapo tiene más ascendiente en la ciudad. A cualquier bichejo que se desconoce le llamamos sapo, caiga en la comida o en la bebida, se arrastre o vuele, trepe o salte. También es muy preferido para los apodos, que no nos quedamos cortos concediéndolos (a veces con buen fino).

El malogrado «Tortilla» (¿os acordáis de sus medias cogorza?) era un gran consumidor de «ranos», como él decía, gráfico siempre en su claro léxico. En cambio, abominaba de los cangrejos por ser, según razonaba, la causa de sus eternos males: le obligaban a eso de un poco de más...

Dejemos donde está el un poco famoso Hoyo de Don Juan y evitemos en lo posible arrimarnos a otros charcos de ranas que hay en la ciudad, que también son escandalosos, aun de día.—F. DEL CAMPO AGUILAR.



## En Madrid se aburririeron ayer por culpa de los toros

### Lo único destacable lo hizo Chicuelo II que dio vuelta al ruedo

MADRID, 20.—(Crónica de nuestro corresponsal taurino, especial para LA VOZ DE ALBACETE).—El festejo de esta tarde ha sido muy aburrido, teniendo la culpa casi por completo el ganado de doña María-Teresa Oliveira. Estamos en Madrid y en la feria quizá más postinera de España; por lo tanto a ella no se pueden enviar toros (?) sin estampa, sin casta, sin embestida; en suma, a Madrid no se puede traer una auténtica moruchada, así, sin paliativos. Por otra parte, el toro que salió en lugar del desechado por los veterinarios y que pertenecía a la vacada de Escudero Calvo,

tampoco ha dado mucho prestigio que digamos, a la divisa que llevaba en los lomos. Como verá el lector, la materia prima de la fiesta ha fallado esta tarde y ha sido la causa primordial, como ya digo, de la plúmbea corrida que nos ha tocado soportar.

La Plaza estaba llena por obra y gracia únicamente de Chicuelo I, Emperador del toreo, y él ha sido, en esta tarde gris, el que ha dado en todo momento la nota aguda y vibrante. Al terminar el despeje de cuadrillas, tuvo Manuel que saludar desde el tercio, montera en mano, para corresponder a la nutridísima ovación con que fue recibido. Su primer toro, próbón, tardo y que gazapeaba, no tenía ni medio pase y además punteaba peligrosamente, a la defensiva. Se lo pasa Chicuelo, a pesar de ello, en unos naturales con la izquierda, comprometidísimos. Se va del toro y vuelve a él con garbo torero y le instrumenta una serie de giraldillas espléndidas, que levantan el entusiasmo del respetable. El toro sigue sin embestir apenas. Chicuelo continúa haciendo el pendulo con la muleta y logra una dosantina espléndida. Ovación indescriptible. Se perfila en corto y, atracándose de toro y dejándose ver, deja una entera en todo lo alto que de puro apretada que ha sido la reunión, cae algo contraria, siendo indiscutible que no ha habido alivio de ningún género. Descabella a la primera y da la vuelta al anillo, entre fuerte ovación, devolviendo prendas. En el sexto, es cogido aparatosamente de salida y lanzado al aire, a considerable altura, se levanta sin mirarse y torea por verónicas. Pablo de Celis sufre una cogida tonta, por salir distraído de un burladero teniendo el toro encima; afortunadamente parece que no ha sido nada. El toro llega al último tercio peor si cabe, que el tercero, hay unos doblones eficaces y toterísimos de Chicuelo. El animal está muy entero y Chicuelo muy cerca, por lo que sufre una cogida impresionante, recogiendo en el suelo y lanzándolo contra las tablas. No pasa nada tampoco; Chicuelo tras unos derechos apretados deja otra entera y descabella a la primera siendo despedido con una enorme ovación, por demás elocuente. Jesús Córdoba se encontró con un primer toro que, al

igual que sus hermanos, escarbaba y no pasaba. Hay unos redondos aceptables y remata con un pinchazo echándose fuera y una casi entera. El cuarto lo coge de manera impresionante cuando lo estaba lanceando de salida y pasa a la enfermería para no volver; continúa la lidia Posada, que había estado muy medroso y muy poco centrado por lo tanto en el segundo, escuchando en ese toro una bronca descomunal, en el que mata por cogida de Córdoba, que fue manso para los caballos, pero que llegó a la muleta sin ninguna dificultad, tardó demasiado tiempo en darse cuenta de que la res era clara por los dos sitios y ya a media faena dio unos naturales con la izquierda, verdaderamente soberbios, que fueron justamen-

te ovacionados. También estuvo bien con la derecha y al rematar de una media caída, es ovacionado muy fuertemente y aunque el diestro intenta por dos veces dar la vuelta al ruedo, la cosa queda en repetidos saludos desde el tercio. En el quinto, de Escudero Calvo, como ya hemos dicho más arriba, nos pareció al principio que Posada estaba dispuesto a pararse con él y hacer una buena faena, pero no fue así, pues por lo visto consideró que el animalejo tenía dificultades muy serias y entre el aburrimiento general se lo quitó de encima de una estocada volviendo la cara. (Pitot).

Muy aburrida ha sido esta corrida de hoy, como verá el lector. Lo único destacable de ella el pundonor, la casta torera y el valor a raudales de Chicuelo I.

Por enésima vez diremos que se picó muy mal. La cuadrilla de Chicuelo bregó muy bien, como viene haciéndolo en toda la Feria.

J. ALARCON CANDEL

## Diagnóstico precoz del cáncer del recto

### Conferencia del profesor González-Bueno

MADRID.—En la Sociedad Española de Cirugía, y ante extraordinaria concurrencia, ha disertado el profesor González Bueno sobre un tema tan importante como el de «Diagnóstico precoz del cáncer del recto», y las posibilidades actuales con forme a estudios hispatológicos muy modernos de poder pronosticar a los enfermos o familiares la supervivencia de los mismos después de la intervención.

Comenzó afirmando que dentro de la cancerología general según todas las estadísticas, el cáncer del recto ocupa el 4.º lugar en número de presentaciones. Solo en los Estados Unidos anualmente fallecen, si no son intervenidos, por esta afección 50 000 personas.

La realidad, continuó di-

### Precios popularísimos para la novillada del domingo

Entre los muchos alicientes que tiene el cartel de la novillada inaugural de nuestra Plaza, merece destacar se la lista de precios de las localidades. Don Lucinio Cuesta Martínez, al organizar esta novillada concurso se propone fomentar la afición y dar oportunidades a los novilleros albacetenses de que demuestren sus méritos, para, en fechas sucesivas, y si la afición apoya, como es de esperar, esta iniciativa, ofrecerles nuevas ocasiones de despuntar entre la novillería nacional. La afición tiene deseos de ver toros en nuestra Plaza y en verdad que nadie se verá imposibilitado de asistir, porque los precios establecidos son muy populares. Bástanos decir que las localidades de general de sombrero cuestan quince pesetas, y la media entrada para señoras, niños y militares sin graduación, ocho. En los tendidos de sol se puede presenciar la novillada por diez pesetas, y la media entrada estará a la venta a seis.

ciendo, es que dentro de la cancerología general, la de mejor pronóstico en el tiempo, intervenido precozmente y de un modo amplio con las actuales técnicas, el cáncer del recto es el que ofrece las perspectivas posteriores más optimistas.

Establece, con profundo conocimiento, el diagnóstico diferencial con otras afecciones. Explica las diversas técnicas quirúrgicas en atención a la situación del tumor,

y a su mayor o menor invasión contigua y linfática.

El conferenciante terminó proyectando algunos casos de su dilatada experiencia en dispositivos de color.

La conferencia fue seguida con verdadero interés por la concurrencia, habida cuenta del interés del tema y de la autoridad del expositor.

El conferenciante fue presentado, con palabras de gran encomio y respeto, por el profesor Rodríguez Mata

## TOROS EN ALBACETE

Domingo, 23 de Mayo de 1954, a las 5'30 de la tarde

**Inauguración de la temporada Grandiosa novillada concurso**

**6 SELECCIONADOS NOVILLOS, 6**

De la acreditada ganadería de D. JUAN TABER- NERO, de Salamanca, para los diestros presentados por las Peñas Taurinas de la ciudad.

**Félix MORALES**  
**Pedro Gómez ALBACETEÑO**  
**Miguel López MIGUELETE**  
**Enrique CUARTERO**  
**Pedro Moltó ESPARTERO II**  
**Pepito GALLEGO**  
**¡PRECIOS POPULARES!**



INCOMPARABLE AGUA NATURAL DE MESA FACILITA LA DIGESTION Almacenes distribuidores Matarrredona Hermanos, S. A. Mayor, 16 Giménez Hermanos «La Pajarita», S. A.

## “Ferias y Fiestas de Primavera”

# La Roda

Atracciones, Fiesta literaria, cabalgata, futbol, corridas, tiradas de pichón, fiesta infantil etc.  
 Del 27 al 30 de Mayo»

### Comentario del día

## El naufrago voluntario

Por Alfredo Marquerie

A los 60 años, un neyorquino que pasó más de 40 de su vida en el mar, ha decidido cruzar el Pacífico en una balsa, para llegar a Samoa, en la Polinesia, donde mujeres morenas de movimientos serpéntinos y collares de flores, danzan y cantan lánguidamente en las playas, mientras las cuerdas del ukulele vibran con nostálgicos lamentos bajo la gran luna que ilumina la arena.

Este sexagenario que emprende la peligrosa y misteriosa aventura se llama William Willis, como pudiera denominarse un protagonista de un cuento de Mark Twain, y su balsa estará construida con siete troncos y adoptará el nombre de «Siete Hermanos».

«¿Para qué hace usted eso?», le han preguntado los periodistas, que siempre quieren saberlo y contar todo, explicar las razones profundas o superficiales de las cosas a un público que compra las hojas impresas precisamente para enterarse de eso y de otras peripecias semejantes.

William Willis ha sonreído y se ha limitado a contestar: «Para nada. Por gusto...» Porque no quiere realizar ninguna indagación científica sobre las corrientes oceánicas, ni probar la resistencia del organismo humano al hambre o a la sed, a los rayos solares o al frío y al calor. Tampoco piensa filmar un documental, ni escribir un libro por cuenta de determinada casa comercial, ni hacer propaganda de un dentífrico ni de una goma de mascar, ni siquiera mantenerse vendiendo tarjetas como los tromaundos, ya que sólo algún barco lejano le podrá divisar en el piélago inmenso, lleno de peligrosos acchautes, de su travesía.

Willis, tantos años navegante, no fue nunca naufrago. No supo lo que era esa angustia tremenda y avasalladora de flotar solitario sobre lon débiles maderos, acaso con escolta acerada de tiburones, entre el cielo y el mar. Y ahora lo va a saber, no por el impulso de las adversas circunstancias, por lo que en lenguaje folletinesco suele llamarse «el hado fatal», sino por voluntad propia, por un desafío al destino que el sexagenario cubierto de brisas salobres realiza en las tardías horas de su vida, cuando ya se tienen los oídos sordos a las voces de las sirenas que tentaron a Ulises. Por eso tal vez su reto tiene el más tremendo de los patetismos.

(Colaboración de ARGOS en exclusiva)